
 

02.  Tokaji bor (kiemelkedő nemzeti érték)  

 

  

 

Kategória: agrár- és élelmiszergazdaság  

 

Az érték helyszínének leírása, rövid, szöveges bemutatása, egyedi jellemzőinek és 

történetének leírása:  

 

Bár a természet a világ borvidékei közül Tokaj-Hegyaljának méri az édességet a legnagyobb 

bőségben, a termés nagy részét ezen a vidéken a száraz tételek adják. Éppen ezért érdekes, 

hogy az írott forrásokban csak meglehetősen későn, a XVIII. század elején tűnt fel a 

legegyszerűbb, száraz tokaji bortípus megnevezése, az ordinárium. Az egykori ordinárium mai 

utódai azok a fajtaborok, amelyek szinte kizárólag fajtatisztán kerülnek forgalomba, mint 

Tokaji Furmint, Tokaji Hárslevelű, Tokaji Sárgamuskotály, vagy Tokaji Zéta (Oremus). Nincs 

viszont már messze az az idő sem, amikor ismét népszerűvé válnak a különböző szőlőfajták 

értékeit ötvöző cuveé-k.  

A tokaji száraz borok minőségi és különleges minőségi besorolásúak lehetnek. Az utóbbi 

jelzőt akkor illeszthetik egy tételhez, ha a bor alapanyagául szolgáló must cukortartalma 

elérte a 19 mustfokot. A különleges minőségű borok között találjuk a „töppedt szőlőből 

készült” vagy késői szüretelésű édesborokat is. Ez utóbbi megnevezések azonban csak a 

legutóbbi időben tűntek fel.  

Meg kell jegyeznünk, hogy bár ma kizárólag fehér szőlő telepítését engedélyezik Tokaj-

Hegyalján, korábban -igaz, csak kis mennyiségben- vörösbort is termeltek errefelé. A 

filoxéravész előtt a borvidéken ott virított még a Cabernet, a Kékoportó, a Kékfrankos és a 

Purcsin.  

 Tokaj-Hegyalja természeti viszonyai lehetővé tették, hogy egy évezredes múltra 

visszatekintő, virágzó borkultúra fejlődhetett ki ezen a vidéken. A szerte a világon ismert, és 

kedvelt tokaji bor a tájegység egyik legfontosabb turisztikai vonzóerejének tekinthető. A 



Hungarikum Bizottság döntése értelmében felvételt nyert a kiemelkedő nemzeti értékek 

közé.        

 

A települési értékkel kapcsolatos információt megjelenítő források listája:  

 

https://www.tokaj-turizmus.hu/Kinai-Uj-Ev-Borvacsora-Tokaji-Rakoczi-
Pince#prettyPhoto[pp_gal]/0/ 

 
  http://tokaj.hu/a-tokaji-bor/ 
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http://www.hungarikum.hu/node/86 
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